

delkezés mely joghatásai álljanak be az egyes esetekben, melyek pedig ne álljanak be.

Az előadó fejtegetéseit az egybegyűlt nagyszámu és előkelő jogászközönség mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte és az előadót, előadása végeztével lelkesen ünnepelte.

Az Országos Ügyvédszövetség Szegeden 1929. évi június hó 26-tól június hó 30-ig rendezti II. Vándorgyűlését, amelynek védnökségét Dr. *Zsitvay Tibor* m. kir. igazságügyminiszter ur vállalta. A Vándorgyűlés napirendjére tett kérdések a következők: 1. Kari érdekeink, különös tekintettel az ügyvédképzésre és továbbképzésre, a magyar ügyvédségnek a közteherviselés terén vitt szerepére, valamint a zugírászat gyökeres kiirtására. 2. Szükséges-e az Országos Ügyvédi Gyám-és Nyugdíjintézet reformja és ha igen, mik a reformkivánalmak? 3. Milyen elveken épüljön fel a magyar közigazgatási rendtartás és melyek azok az ügyvédi kivánalmak, amelyek benne keresztülvihetők volna. 4. A védelem szerepe a büntetőeljárásban a főtárgyalásig terjedő szakában, különös tekintettel az ügyvédi kar idevonatkozó kivánalmaira. 5. Kivánatos-e a magánjog kommercializálása, különösen a kellékszavatossági jogok gyakorlásának előfeltételei tekintetében. Az ismerkedő vacsora Werbóczy István-serlegbeszédét Dr. *Széll Gyula* felsőházi tag, a szegedi ügyvédi kamara elnöke, a trianoni revíziós beszédét Dr. *Dési Géza*, az Országos Ügyvédszövetség társelnöke, a megnyitó ülésen az ünnepi beszédet Dr. *Medvigy Gábor*, a budapesti ügyvédi kamara választmányi tagja, a Szemere Bertalan emlékkbeszédét Dr. *Putnoki Béla*, az Országos Ügyvédszövetség miskolci osztályának ügyvezető elnöke, a záróülés ünnepi beszédét Dr. *Baracs Marcel* országgyűlési képviselő, a budapesti ügyvédi kamara elnökhelyettese, a bucsuvasora ünnepi beszédét Dr. *Náray Szabó László*, a szombathelyi ügyvédi kamara elnöke és Dr. *Kováts József*, az Országos Ügyvédszövetség miskolci osztályának társelnöke mondja. A kecskeméti ügyvédi kamara és az Országos Ügyvédszövetség kecskeméti osztályának együttes diszgyűlésén Dr. *Kálnoki Bedő Sándor* tart előadást. A Vándorgyűlés teljes üléssein Dr. *Beck Salamon*, Dr. *Dette János*, Dr. *Eisner Manó*, Dr. *Fabinyi Tihamér*, Dr. *Géocze Bertalan*, Dr. *Glücksthal Andor*, Dr. *Görög Frigyes*, Dr. *Király Ferenc*, Dr. *Kohner Artur*, Dr. *Kuthi Sándor*, Dr. *Leopold Elemér*, Dr. *Markos Olivér*, Dr. *Nagy Dezső Bálint*, Dr. *Szivessy Lehel*, Dr. *Varannai István* és az 1000 pengős pályázat nyertesei tartanak előadásokat. A kongresszus folyamán Szeged szab. kir. város a Vándorgyűlés tagjainak tiszteletére színházi diszelőadást, fogadó estét és táncvigalmat rendez. A Vándorgyűlés résztvevői június hó 30-án a kecskeméti ügyvédi kamara és a Szövetség kecskeméti osztályá-

nak vendégei lesznek és a kecskeméti diszgyűlés előtt megkoszorúzzák *Katona* Józsefnek, a Bánk Bán halhatatlan szerzőjének (aki ügyvéd és Kecskemét város főügyésze volt) szobrát; a szobornál Dr. *Szabó* Imre Budapest székesfőváros tiszti főügyésze mond beszédet. A Vándorgyűlés résztvevőinek utazását, Szegeden való elszállásolását és ellátását az Idegenforgalmi, Beszerzési, Utazási és Szállítási Részvénytársaság (Menetjegyiroda) főirodája (Budapest, V., Vigadó-tér 2.) intézi. Jelentkezni 1929. június 10-ig lehet; az ellátás és elszállásolás díja személyenként szállodai elhelyezéssel 75 pengő, magánlakásban való elhelyezéssel 70 pengő, internátusban való elhelyezéssel pedig 65 pengő, amely összegben a teljes szegedi tartózkodás (elszállásolás, étkezés a bankettekkel együtt) ára, valamint az összes borraivalók és adók is benne foglaltatnak. A kecskeméti kirándulás költségei külön 7 pengőt tesznek ki. A Vándorgyűlés tagsági díja ez alkalommal is személyenként 10 pengő, hozzátartozók után pedig 5 pengő. Az Országos Ügyvédszövetség ezton is felkéri azokat a kartársakat, akik tévedésből meghívót nem kaptak és a Vándorgyűlésen résztvenni óhajtanak, hogy ezirányu kíválmukat Dr. *Stein* László ügyvezető pénztárosnál (V., Báthory-utca 3.) bejelenteni sziveskedjenek.

KÜLFÖLDI SZEMLE

A francia Revue des Societes a társaságoknak egy igen érdekes és igen értékes fajtáját ismerteti. A társaság címe: „Societé Cooperativ agricol“ célja egyesülés a mezőgazdasági termékeknek termelésére, azoknak ipari feldolgozásán át egészen értékesítésükig. A mezőgazdasági árunak a termelőtől a fogyasztóig való eljutása, itt ugyszólván egy kézben egyesül és egységes irányítást kap. Franciaországban ez a fajtája az egyesülésnek igen elterjedt és megvan az a föltétlen előnye, hogy a mezőgazdasági termelő érdekeit erősen megóvjva, különösen akkor, amikor a közvetítő kereskedelmet ekkép kikapesolja, amelynek a mezőgazda azért, hogy távol lévén a kereskedelmi gőpontoktól egyrészt, másrészt már foglalkozásánál fogva is kevésbé mozgékony volta által bizonyos fokig ki van szolgáltatva. Az is kétségtelen, hogy megfelelő törvényes szabályozás mellett, a káros tőzsdei spekulációnak is gátat emelhet, hogy azonban egy nagymértékben való kiépülése az ilyenfajta társaságoknak, nemzetgazdasági szempontokból előnyös volna-e, az igen kérdéses.

Az International Law Assotiation védjegybizottsága varsói kongresszusán foglalkozva a nemzetközi védjegy kérdésével fölve-